

秦国文督导调研中央环保督察反馈问题整改时强调——

# 坚决守牢生态环保底线 让绿色成为现代化新衡阳的亮丽底色

■本报记者 陈润

**本报讯** 7月21日,市委书记秦国文赴部分城区督导调研中央第六生态环境保护督察组交办问题整改工作。他强调,要深入贯彻落实习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,紧绷思想之弦、织密防护之网、抓到关键之处,不折不扣抓好中央生态环境督察反馈问题整改,坚决守牢生态环保底线,坚定不移推动高质量发展,不断提升人民群众的获得感和满意度,让绿色成为现代化新衡阳的亮丽底色。

秦国文首先来到湘江城区段城南水厂

饮用水源保护区,实地察看饮用水源保护情况,要求进一步压紧压实责任,实施最严格的饮用水源管理和保护措施,建立健全发现问题、解决问题、防范问题的工作机制,运用好智能化监测系统,加大执法力度,切实保护好湘江母亲河,确保让全市人民群众喝上安全优质的水。

在国家环境空气自动监测网市委党校站,秦国文实地了解监测站监测能力、设备运行情况,以及PM2.5等重点数据监测情况,并与现场工作人员进行了交流,详细了解我市整体环境空气质量现状。秦国文强调,要进一步加强对工业排放、

建筑扬尘、秸秆焚烧等大气污染源监管,采取“疏堵结合”方式,从源头防范和治理大气污染,不断提升环境空气质量,让老百姓呼吸上新鲜空气、生活在宜居环境之中。

来到铜桥港污水处理厂,秦国文详细询问污水处理工艺、地下管网建设等情况,并现场取出处理后的水与清水进行比对。秦国文强调,要坚持精准治污、科学治污、依法治污,进一步整治存量、严控增量,加快推进城区配套管网建设,切实提升污水收集、处理能力和出水水质标准。

秦国文在调研中强调,发展决不能以牺牲生态环境为代价,必须树牢“两山”理念,只有守住生态环保底线,才可能守住政治底线、民生底线和发展底线。他要求,各级各部门要认真对照中央生态环境督察反馈的问题,聚焦群众反映突出的痛点难点问题,结合污染防治攻坚战“夏季攻势”行动,以最坚决的态度、最强有力的举措,主动改、全面改、彻底改,深入打好污染防治攻坚战,持续改善生态环境质量,为建设美丽湖南作出衡阳新的更大贡献。

市领导何恩广参加。

## 凝聚智慧力量 拿出务实举措 全面贯彻落实“稳进高新”工作方针

朱健主持召开会议,专题传达学习习近平总书记近期重要讲话精神和省委、省政府近期重要会议精神

■本报记者 罗文鹏

**本报讯** 7月21日上午,市委副书记、市长朱健主持召开会议,专题传达学习习近平总书记关于建立以国家公园为主体的自然保护地体系重要指示精神,传达学习省委十一届十三次全体会议、省政府全体会议精神。

会议传达学习了习近平总书记关于建立以国家公园为主体的自然保护地体系重要指示精神。会议强调,各级各部门要切实提高政治站位,结合职责分工,在学习领会、结合落实上下功夫,在自觉践行“两个维护”上当模范、作表率,把抓好国家公园建设作为衡阳深入践行习近平生态文明思想的具体体现。要全面对标对表,健全体制机制,加强组织领导,强化

市县协同,统筹把握建立以国家公园为主体的自然保护地体系的重要意义,深入推进山水林田湖草沙综合治理,确保党中央关于生态文明建设的重大决策部署在衡阳落地见效,全面推动衡阳生态文明建设取得新进步。

会议传达学习了省委十一届十三次全体会议、省政府全体会议精神,强调要切实把思想和行动统一到中央和省委、省政府的各项决策部署上来,把智慧和力量凝聚到大力实施“三高四新”战略,贯彻落实“稳进高新”工作方针上来。要夯实稳的基础,巩固好的态势,拿出实的举措,全面做好“六稳”工作,坚决守住安全底线红线生命线。要找准进的方向,围绕“七大计划”“八大工程”“九大行动”,持续优化产业结构,加快培育千亿级产业

集群,大力发展数字经济,建设“五好”园区,充分释放经济增长新动能。要紧盯高的目标,充分发挥我市资源禀赋和发展优势,高标准编制专项规划,在落实学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神、推动中部地区高质量发展、加快建设省域副中心城市中拿出具体实施方案和举措。要谋求发展新机遇,力争取得新成效,强化“跟着走”的意识,提升“跟得上”的能力,结合“一体两翼”建设,聚焦关键领域、薄弱环节,锻长板、补短板,在发展县域经济、乡村集体经济,加强财源建设等方面拿出实招、硬招,精准施策,推动衡阳经济高质量发展不断迈上新台阶。

市领导毛朝晖、胡志文、彭玉明、杨洪峰出席。

## 引导青少年 知史爱党、知史爱国

市关工委用好本土红色资源,推进青少年党史学习教育

■本报记者 唐海强

**本报讯** 4月下旬至7月,市关工委及各县(市)区关工委携手教育、妇联等部门,在学校、社区开展“红色教育、家风教育、隔代教育”百场公益巡讲活动,让红色基因、革命薪火代代传承。这是市关工委创新关心下一代工作载体和形式,推进青少年党史学习教育,不断深化全市未成年人思想道德建设的一个生动写照。

今年以来,市关工委紧扣“立德树人”的根本任务,以庆祝中国共产党成立100周年为契机,充分利用本土红色资源,组织知名专家、“五老”人员走进中小学校和社区,宣讲夏明翰、罗荣桓、宋乔生、毛泽建、伍若兰等衡阳红色文化人物故事,引导广大青少年坚定理想信念、牢记初心使命,知史爱党、知史爱国,树立和践行社会主义核心价值观。据不完全统计,全市“五老”讲党史故事500余场,聆听观众10余万人次,收到良好社会反响。目前,全市2400余所学校的67万中小学生纷纷加入到“党的故事我来讲”系列演讲、朗诵、征文活动中,在全市广大青少年中掀起了党史学习教育热潮。

市关工委采取多种形式力推“传承红色基因工程”。至今,我市各级关工委已创建青少年红色教育基地示范点236处。依托这些红色资源、教育基地和活动阵地,我市各级关工委开展了“传承红色精神,寻找红色足迹”“传颂红色故事,小小百家讲坛”、观看红色电影、老少共同回顾革命历程等活动,引导青少年深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,倍加珍惜今天来之不易的幸福生活。

## “罗帅故事”感动人 “衡东剪纸”吸引人

衡东选手罗佩君荣获全省“优秀讲解员”称号

■通讯员 刘晓燕  
实习生 易玉娟

**本报讯** 近日,由湖南省委网信办、省文化和旅游厅主办的“庆百年 品潇湘”首届“锦绣潇湘·金牌解说”网络大赛线下总决赛在省文化馆举行。来自全省14个市州的40名选手通过现场讲解和才艺展示等环节展开激烈角逐。经专家评审和大众评审综合评判,来自衡东县的选手、罗帅故居纪念馆讲解员罗佩君脱颖而出,荣获湖南省首届“锦绣潇湘·金牌解说”网络大赛“优秀讲解员”称号。

比赛中,罗佩君沉着冷静,表现出色,丝毫未因是首次参加省级比赛而怯场,在讲解环节中她

饱含深情讲述了《红色家书映初心》的故事。

在风采展示环节中,罗佩君还现场表演了衡东剪纸《罗荣桓元帅头像》,技法高超、刀法精细的剪纸立刻征服了现场评委与观众,也让大家对省级非遗保护项目——“衡东剪纸”更多了一份关注。

据了解,自党史学习教育开展以来,罗荣桓故居管理处充分发挥罗荣桓元帅故居纪念馆全国爱国主义教育示范基地作用,通过开通“罗帅故里”抖音号、拍摄红色小故事和动漫短视频、精心编撰口袋书、精心打造相关主题的党课、联合其他帅馆举办图片展和开国元帅生平事迹联展等活动,不断创新宣传形式,赢得了广大党员干部的点赞。

加强未成年人  
思想道德建设

衡阳市委宣传部(文明办)主办



展示现场创作的罗帅头像。